

ജില്ലാ കളക്ടർ & ചെയർമാൻ ഡി ഡി എം എയുടെ നടപടിക്രമം
(സാന്നിധ്യം. Dr. അദീല അബ്ദുള്ള ഐ എ എസ്)
വിഷയം. കോവിഡ് 19 - വ്യാപനം തടയുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്

ഡിഎം 1. /2020, തീയതി 10/03 /2020

കേരളത്തിൽ കോവിഡ്-19 (കൊറോണ വൈറസ്) ബാധ വിവിധ ജില്ലകളിലായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൊതുവായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ടതിനായി പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ല കർണാടക, തമിഴ്നാട് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്നതും, ധാരാളം വിനോദ സഞ്ചാരികൾ വരുന്ന സ്ഥലവുമാണ്. എന്നിരുന്നാലും ജാഗ്രത ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത്തരം രോഗാണുക്കളുടെ വ്യാപനം തടയാവുന്നതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കോവിഡ്-19 വൈറസ് ബാധ പകരാതിരിക്കാൻ താഴെ പറയുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

സ്കൂളുകൾ അടച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ട്യൂഷൻ ക്ലാസുകൾ, സ്പെഷ്യൽ ക്ലാസുകൾ, അവധിക്കാല ക്ലാസുകൾ തുടങ്ങിയവയൊന്നും നടക്കുന്നില്ലയെന്ന് ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതാണ്.

എല്ലാതരം ഉത്സവങ്ങളും പള്ളിപ്പെരുന്നാളുകളും അതുപോലുള്ള മറ്റ് പരിപാടികളും ഒഴിവാക്കുകയും അവ ചടങ്ങുകൾ മാത്രമായി നടത്തുകയും ചെയ്യണം. ജനങ്ങളെ കൂട്ടത്തോടെ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്ന പരിപാടികൾ ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പോലീസിന് മുമ്പാകെ ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ കർശന നിയന്ത്രണത്തോടെ ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയെ കൺസൾട്ട് ചെയ്ത് മാത്രമേ അനുമതി നൽകാവൂ.

ജില്ലയിൽ നടക്കുന്ന വിവാഹങ്ങൾ വളരെ ചുരുങ്ങിയ രീതിയിൽ ബന്ധുക്കളെ മാത്രം പങ്കെടുപ്പിച്ച് നടത്തണമെന്നും ഇത്തരത്തിൽ വിവാഹം നടത്തുന്നതിന് മുൻപായി കളക്ടറേറ്റിലെ 04936-204151 എന്ന ഫോൺ നമ്പറിൽ വിളിച്ച് അറിയിക്കേണ്ടതുമാണ്.

ജില്ലയിലെ വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണത്തിലുള്ള കുടുംബങ്ങളിൽ അർഹരായവർക്ക് ഭക്ഷണമെത്തിക്കാൻ സംവിധാനമുണ്ടാക്കും. ജില്ലാ സിവിൽ സപ്ലൈ ഓഫീസർ ഇതിനായി ഒരു പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിക്കേണ്ടതും ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്.

ജില്ലയിലെ പൊതുജനങ്ങൾ ധാരാളമായി വരുന്ന കളക്ടറേറ്റ്, താലൂക്ക് ഓഫീസുകൾ, ആശുപത്രികൾ, വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ, മുനിസിപ്പൽ ,പഞ്ചായത്ത് കാര്യലയങ്ങൾ, കൃഷി വകുപ്പ് ഓഫീസുകൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ ഓഫീസുകളിലും രോഗബാധ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകൾ ഏർപ്പെടുത്തും. ഇതിനായി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാന്നിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ അതത് വകുപ്പുകളുടെ അതർ ഐറ്റസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വകുപ്പുമേധാവികൾ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ മുഖാന്തിരം സാന്നിറ്റേഷൻ , വാങ്ങേണ്ടതും പൊതുജനത്തിന്റെ ഉപയോഗത്തിനായി നൽകേണ്ടതുമാണ്.

വിദേശത്ത് നിന്നും വരുന്ന ആളുകൾ PHC യിലോ, അടുത്തുള്ള ആശുപത്രിയിലോ ജില്ലാ കൺട്രോൾ റൂമിലോ 04936 204151, വിവരം സ്വമേധയാ അറിയിക്കേണ്ടതും, ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർശനമായി പാലിക്കേണ്ടതുമാണ്.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും വാർഡ് മെമ്പർമാരുടേയും ആശാ വർക്കർമാരുടേയും സഹായത്തോടെ കോവിഡ് 19 രോഗ ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും വന്നിട്ടുള്ളവരുണ്ടോയെന്ന് കണ്ടെത്താൻ നിരീക്ഷണസംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അതത് നഗര സഭ, പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർ എന്നിവർ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

സർക്കാരിൻറെയും ഔദ്യോഗിക സംവിധാനങ്ങളുടെയും നിർദ്ദേശങ്ങളല്ലാതെ വാർത്ത പരക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന രഹിതമായ കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് കണ്ടെത്തിയാൽ കർശന ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

വയനാട് ജില്ലയിലെ വിവിധ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ദിനം പ്രതി ധാരാളം സന്ദർശകർ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഡി ടി പി സി ടിക്കറ്റ് കൌണ്ടർ , സുരക്ഷ ജീവനക്കാർ എന്നിവരുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതും അടിയന്തിര ഘട്ടങ്ങളിൽ സമീപത്തെ സി എച്ച് സി, പി എച്ച് സി , മറ്റ് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് സഹായം തേടേണ്ടതുമാണ്.എന്നിരുന്നാലും, വിനോദ സഞ്ചാരികൾ കഴിവതും ജില്ലാ സന്ദർശിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് ഉചിതം.

sd

ജില്ലാ കലക്ടർ& ചെയർമാൻ ഡി ഡി എം എ

പകർപ്പ്
ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക്
DIO , NilC , വെബ്സൈറ്റിൽ പരസ്യപ്പെടുത്തുന്നതിന്